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	Vergi, vatandaşların kişisel bir çıkar bellemeden, önceden belirlenmiş kurallara göre devletin görevlerini yerine getirebilmesi için devlete ödemek zorunda oldukları paradır. Vergi devletin vatandaşa en kısa zamanda en iyi hizmetleri sunabilmesi açısından önemlidir.

Buna göre, vergiyle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)Tüm vatandaşlardan eşit olarak alındığı

B)Önceden belirlenmiş kurallara göre alındığı

C)Devletin vatandaşa karşı görevini yerine getirebilmesini sağladığı

D)Bir vatandaşlık görevi olduğu
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	19.yy. boyunca Avrupa’da sanayileşme hız kazandı; devletler, hammadde kaynakları ve pazar elde etmede birbirleriyle yarıştılar. Bu yarış devletlerarasında gerilimi arttırarak 20. yy. başlarında savaşa neden oldu. Buna göre, 20. yy. başlarında devletlerarasındaki savaşın nedeni aşağıdakilerden hangisidir?
A) İmparatorluklardaki ayaklanmalar
B) Kralların yetkilerini genişletme isteği
C) Demokratik haklar elde etme çabası
D) Devletlerarası ekonomik çıkar çatışmaları
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	Ahilik örgütü sık sık denetim yapıp, esnafın ka​liteli mal üretip, üretmediğini denetlermiş. De​ricilerin esnaf lideri Ahi Evran, yaptığı denetle​melerin sonunda kalitesiz iş yapan ayakkabı ustalarının mallarını keser ve dükkânının damına atarmış. Dam​daki ayakkabıları görenler dükkândan alışveri​şi keserek esnafı ayıplarmış. Bu nedenle pabuçları dama atılmasın diye esnaf her zaman standartlara uygun mal üretmeye çalışırmış.

Yukarıdaki parçada hangisine değinilmemiştir?

A) Ahilik örgütünün amacına
B) Vakıf haftasının hangi tarihler arasında gerçekleşeceğine
C) Pabuçların dama atılması, deyiminin nere​den ortaya çıktığına
D)Eski dönemlerde esnafın standartlara uy​gun mal üretmesinin kontrolüne
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	Yasama kanun yapmak, yürütme ise yapılan kanunların uygulanması demektir. Yasama görevi TBMM’ye, yürütme görevi ise Cumhurbaşkanı ve Bakanlar Kurulu’na aittir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yasama ve yürütme faaliyetleri kapsamında yer almaz?
A)Suç işleyenleri cezalandırmak

B)Toplumsal huzuru sağlayıcı yasalar yapmak

C)İnsan haklarının korunmasına ilişkin yasa çıkarmak

D)Ülkenin yönetim işlerini yürütmek


	
	

	3
	Alınması gereken aşağıdaki önlemlerden hangisi ileride yaşanacak çevre sorunlarını engelleyecek nitelikte değildir?

A)Sanayi tesislerindeki atıklar için önlem almak

B)Ağaçlandırma çalışmalarını hızlandırmak

C)Sanayi tesislerini deniz kıyısına kurmak

D)Fosil yakıtların kullanımını azaltmak
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	... Geçmişten geleceğe uzanan bir köprüdür vakıflar; geçmişi geleceğe taşırken insanlar arasında dayanışmayı, sıkıntılı ve mutlu anları paylaşmayı sağlayan, insanı ben kavramından bize ulaştıran... Anadolu Selçuklularından Beyliklere, Osmanlı'dan Cumhuriyet'e sıçra​yarak büyüyen vakıflar, kimi zaman han, ha​mam, çeşme, kervansaray olarak karşımıza çıkarken, kimi zaman da imarethane, cami, köprü vb. olarak karşımıza çıkar...

Yukarıdaki parçada aşağıdakilerden hangisine değinilmemiştir?

A)  İlk vakfı kimin kurduğuna
B)  Vakıfların kuruluş amacına
C)  Vakıfların genel olarak nelerden oluştuğuna
D)  Vakıfların geçmişten günümüze uzanan hikâyesine
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	İzcilik; milliyet, ırk, din, dil ayrımı olmaksızın herkese açık, gönüllü, politik olmayan eğitimsel bir gençlik hareketidir.

Buna göre izciliğin

I. Üyeleri arasında eşitlik ilkesini esas aldığı

II. Ekonomik getirisi olan bir meslek olarak görülmeyeceği

III. Her yaştan insanı bünyesine topladığı

IV. İnsanları ortak bir siyasi görüş etrafında topladığı

yargılarından hangisine ulaşılabilir?

A)I ve II                                             B)I ve IV

C)II ve III                                           D)III ve IV
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	İklim değişimi, bazı canlıların göç etmesine, sayılarının azalmasına, yaşam alanlarının tehlike altına girmesine yol açar ve böylece besin zincirinde dalgalanmalar olur. Fiziksel çevreyi değiştirip, doğadaki avcı-av dengesini bozar. Kemirgenler ve sivrisinekler çoğalır.
Buna göre, iklim değişimi ile ilgili en genel yargı aşağıdakilerden hangisidir?
A)İklim değişimi sadece insanları etkiler

B)Kuş türlerinin yok olması doğal dengeyi etkilemez

C)Bitki ve hayvan türlerinin yok olması ekosistemde onarılmaz sorunlar yaratır.

D)Yükselen sıcaklıklar kutuplardaki doğal dengeyi tehdit etmektedir. 
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	Vatandaşların sahip oldukları hak ve özgürlüklerin yanı sıra, yerine getirmek zorunda oldukları yurttaşlık görevleri de vardır;

I. Seçimlere katılmak

II. Vergi vermek

III. Askerlik yapmak

IV. Kanun ve kurallara uymak

Yukarıda verilen vatandaşlık görevlerinden hangisi toplumun tamamı tarafından yerine getirilmelidir?

A)III              B)IV                  C)I                  D)II
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	Cengiz Topel  İlköğretim Okulu öğretmenlerinden Aydın öğretmen okulda sınıf başkanlığı, eğitici kol çalışmaları ve buna benzer görevlerin dağılımı için seçimler yapılmasını sağlamış ve bu görevleri en iyi şekilde yürütecek öğrencilerin belirlenmesine çalışmıştır.

Aydın Öğretmen’in bu faaliyetleri ile ilgili olarak aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşılabilir?

A)Demokratik bir uygulama gerçekleşmiştir.

B)Kendi beklentilerini göz önünde bulundurmuştur.

C)Öğrencilerini seviyesine göre sınıflandırmıştır

D)Eşitlik ilkesini dikkate almamıştır.
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	Erozyon, bir ülkenin çölleşmesine neden olan önemli bir etkendir.
Aşağıdaki önlemlerden hangisi erozyonu azaltan etkenler arasında yer almaz?

A)Ormanların korunması

B)Nadas alanlarının çoğaltılması

C)Erken otlatmanın önlenmesi

D)Eğimli arazilerde taraçalıma yapılması 
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	I.Dünya Savaşı’nın ekonomik, siyasi ve sosyal sebepleri vardır.

            OLAY                                       NEDEN

I     Sömürge yarışı                             Ekonomik

II    Rusya’nın Panslavizm                   Sosyal

       Politikası      

III   Almanya’nın Fransa’ya ait         Dini

       Olan Alsa-lor en ‘i alması

IV   Almanya ve İtalya’nın siyasi       Siyasi

       Birliklerini tamamlaması  

Yukarıdaki olay-neden eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?

A) I            B)II                C) III                 D) IV
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	Tek bir kişinin egemenliğine dayana yönetim şekline ….

…..(I), hakimiyetin bir zümrenin veye grubun elinde bulunduğu yönetim şekline……..(II), Dini kurallara idare edilen devletlerdeki yönetim şekline……(II)  denir.

Yukarıdaki tanımlarda boşluklara sırayla aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir?

            I                          II                        III        

A) Monarşi                Oligarşi              Teokrasi

B) Oligarşi                 Monarşi              Teokrasi

C) Teokrasi                Demokrasi          Oligarşi

D)Demokrasi             Oligarşi               Monarşi   
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	· Fatih Sultan Mehmet, Orta Asya’da yaşayan astronomi ve matematik bilgini Ali Kuşçu’yu İstanbul’a davet ederek kurduğu medresede ders vermesini istemiştir
· Gazneli Mahmut, 100 den fazla eser veren Biruni’den ‘’Sarayımızın en değerli hazinesi’’ diye bahsetmiştir.

· Rönesans sanatçısı Leonardo Vinci, Haliç üzerine yapılması düşünülen köprü projesini dönemin padişahı II. Bayezid’e sunmuştur.

Bu bilgiler birlikte düşünüldüğünde ulaşılabilecek ortak yargı aşağıdakilerden hangisidir?

A)Yabancı bilim adamları Osmanlı Devleti’nde rahat bir çalışma ortamı bulmuşlardır.

B)İstanbul’da Rönesans dönemi sanatçılarının eserlerini görmek mümkündür

C)Türk İslam devletlerinde bilim adamları devlet yöneticileri tarafından desteklenmiştir.

D)Fetihten sonra İstanbul bir bilim ve sanat merkezi olmuştur.
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	Dünya nüfusunun artmasıyla, insanoğlu doğadan yararlana konusunda sınırları aşmış ve doğal dengeyi bozarak küresel çevre sorunlarının ortaya çıkmasına neden olmuştur.

Küresel çevre sorunlarının çözümünde en etkili yol aşağıdakilerden hangisidir?

A)Doğalgaz kullanımını teşvik etmek

B)Sivil toplum kuruluşlarının çalışmaları

C)Caydırıcı yasalar konulması

D)İnsanların sorumluluklarını bilerek yaşamsı
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	_ Şu boğaz harbi nedir?

_ Var mı ki, dünyada eşi?

_ En kesif orduların saldırıyor dördü beşi

_ Tepeden yol bularak geçmek için Marmara’ya, kaç donanmayla sarılmış ufacık bir karaya 

Milli şairimiz Mehmet Akif’in Çanakkale savaşlarını anlattığı şiirinin mısralarına göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?
A)Boğazların stratejik önemi olduğuna

B)Düşman kuvvetlerinin oldukça kalabalık olduğuna

C)Savaşı, İtilaf devletlerinin kazanacağına

D)Dünyanın en zorlu savaşlarından biri olduğuna
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	7 Şubat 1584 tarihinde, İtalya’da Engizisyon Mahkemesi tarafından tutuklanan Değirmenci Menicchio(Menokyo)’ya yazdığı mektupta Papaz; ‘’Kutsal kiliseye tümüyle boyun eğ, Tanrının ve kilisenin emrettiği dışında hiç bir şeye inanmadığını ve inanmayacağını, hayatını ve her şeyi kilisemize borçlu olduğunu söyle….’’ Demektedir.

Buna göre 16. yy da Avrupa’daki kilise-halk ilişkisi ile ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

A)Halk, skolâstik düşüncenin etkisi altındadır.

B)Kilise, halkı her yönden baskı altına almıştır.

C)Kilise karşısında kişilerin fazla değeri yoktur.

D)Halkın temel ihtiyaçlarını kilise karşılamaktadır.
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	I. Milliyetçilik düşüncesinin etkisi

II. Avrupa devletleri arasındaki ekonomik ve siyasi rekabet ve sömürgecilik

III. Devletlerin bloklara ayrılması

IV. Dünya siyasetinde etkin güç olmak isteyen ABD’nin yayılmacı politikası

Yukarıda verilenlerden kaç tanesi I.dünya Savaşı’nın nedenlerindendir?

A) I             B) II                 C) III                D) IV  
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                                                BAŞARILAR DİLERİM
                                                           Aydın ŞİMŞEK
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	Küresel ısınma yalnızca insanoğlunu değil, yeryüzündeki bitki ve hayvanlar ile doğal yaşamı da tehdit eden önemli bir tehlikedir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi küresel ısınmaya karşı alınabilecek önlemlerden biri değildir?

A)Toplu taşıma araçlarıyla seyahat etmek

B)Okullarda ve evlerde tasarruflu ampuller kullanmak

C)Plastik ürünlerin çokça kullanılmasını sağlamak

D)Abartılı ambalajlı ürünlerden kaçınmak
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	Milletvekillerinin kanun teklifi vermeleri veya Bakanlar Kurulu’nun kanun tasarısı vermesi sonucu mecliste kanun yapma süreci başlar.
Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde kanun yapma süreci doğru olarak sıralanmıştır?

A)Teklif-Komisyon-Genel Kurul- Cumhurbaşkanı-Resmi Gazete

B)Teklif- Resmi Gazete -Genel Kurul-Cumhurbaşkanı

C)Kanun-Komisyon-Resmi Gazete-Cumhurbaşkanı

D)Komisyon-Cumhurbaşkanı-Kanun-Resmi Gazete


	
	


